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Νέα Μητρώα Εκλεκτόρων 
 

Μετά την ενεργοποίηση του Μητρώου Γνωστικών Αντικειμένων του τμήματος δίνεται η δυνατότητα 

προβολής και επεξεργασίας των Νέων Μητρώων Εκλεκτόρων ανά γνωστικό αντικείμενο. 

Επισκόπηση νέων μητρώων εκλεκτόρων 

 

Για τη διαχείριση των νέων μητρώων εκλεκτόρων αρχικά πρέπει να συνδεθείτε στη διαδικτυακή 

εφαρμογή «Απέλλα», που φιλοξενείται στη διεύθυνση https://service-apella.grnet.gr/ 

Για να συνδεθείτε στον προσωπικό σας λογαριασμό, πρέπει στο αριστερό μέρος της σελίδας να 

συμπληρώσετε τα ακαδημαϊκά σας διαπιστευτήρια (όνομα χρήστη και κωδικό πρόσβασης που 

διατηρείτε στην εφαρμογή  «Απέλλα»).  

Για την προβολή της οθόνης «Νέα μητρώα εκλεκτόρων», πρέπει να την επιλέξετε από το μενού που 

βρίσκεται στο αριστερό μέρος της σελίδας. (Οθόνη «Νέα μητρώα εκλεκτόρων»). 

 

 

Για την προβολή λεπτομερειών ενός μητρώου εκλεκτόρων μπορείτε να πατήσετε το εικονίδιο 

«Λεπτομέρειες» (Λεπτομέρειες μητρώου εκλεκτόρων). 

 

Οθόνη Νέα μητρώα εκλεκτόρων 



4 

 

 

Από τις Λεπτομέρειες ενός μητρώου εκλεκτόρων μπορείτε να δείτε τις πληροφορίες του μητρώου 

(Ίδρυμα, Τμήμα, Γνωστικό αντικείμενο, Είδος, αριθμός μελών, Ημερομηνία Δημιουργίας, Κατάσταση), 

το αρχείο σύστασης μητρώου εκλεκτόρων μαζί με τις ημερομηνίες έναρξης και λήξης ισχύος καθώς και 

τα μέλη μητρώου εκλεκτόρων που έχουν καταχωρισθεί (Προβολή λεπτομερειών μητρώου). 

Λεπτομέρειες μητρώου εκλεκτόρων 

Προβολή λεπτομερειών μητρώου 
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Επεξεργασία νέων μητρώων εκλεκτόρων 

 

Ένα μητρώο που βρίσκεται σε επεξεργασία από το τμήμα φέρει την ένδειξη «Πρόχειρο». 

Η επεξεργασία ενός μητρώου εκλεκτόρων μπορεί να γίνει με δύο τρόπους. 

Στην οθόνη επισκόπησης λεπτομερειών μητρώου μπορείτε να επιλέξετε την «Επεξεργασία», πάνω δεξιά 

στη σελίδα. (Επεξεργασία από λεπτομέρειες μητρώου).  

 

Εναλλακτικά, μπορείτε από την οθόνη «Νέα μητρώα εκλεκτόρων» να πατήσετε το εικονίδιο 

«Επεξεργασία» που βρίσκεται δεξιά από το μητρώο, του οποίου τα στοιχεία θέλετε να επεξεργαστείτε. 

(Επεξεργασία από «Νέα μητρώα εκλεκτόρων»). 

Επεξεργασία από λεπτομέρειες μητρώου 
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Από την σελίδα επεξεργασίας μητρώου (Οθόνη τροποποίησης μητρώου), μπορείτε να αναρτήσετε ή 

μεταφορτώσετε το αρχείο σύστασης μητρώου εκλεκτόρων, να τροποποιήσετε την ημερομηνία έναρξης 

και την ημερομηνία λήξης ισχύος καθώς και να κάνετε επεξεργασία στα μέλη που συμμετέχουν στο 

μητρώο εκλεκτόρων.  

 

 

Οθόνη τροποποίησης μητρώου 



7 

 

Προσθήκη μεμονωμένων μελών 

Για την προσθήκη μέλους στον πίνακα του μητρώου, πρέπει να επιλέξετε την «Προσθήκη» (Προσθήκη 

μέλους). 

 

 

Κατά την επιλογή αυτή, θα εμφανιστεί μια λίστα με όλους του επιλέξιμους καθηγητές/ερευνητές που 

μπορούν να προστεθούν στο μητρώο που βρίσκεται σε επεξεργασία. Μπορείτε να περιορίσετε την 

αναζήτησή σας αξιοποιώντας τα διαθέσιμα φίλτρα αναζήτησης. Μπορείτε επίσης να πατήσετε στην 

επιλογή «Στοιχεία καθηγητή/ερευνητή» για να δείτε τα στοιχεία του εκάστοτε καθηγητή/ερευνητή  

καθώς και τα ενεργά κωλύματά του (Στοιχεία καθηγητή/ερευνητή). Προσοχή! 

Προσθήκη μέλους 

Στοιχεία καθηγητή/ερευνητή 
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Δεν εμφανίζονται καθηγητές που έχουν ενεργό κώλυμα που τους αποκλείει από την προσθήκη σε 

μητρώα εκλεκτόρων.  

Αφού επιλέξετε τους καθηγητές/ερευνητές που επιθυμείτε να προσθέσετε στο μητρώο, πρέπει να 

πατήσετε την «Προσθήκη» (Παράδειγμα προσθήκης). 

 

Οι καθηγητές/ερευνητές που έχετε επιλέξει θα εμφανιστούν στην οθόνη τροποποίησης μητρώου στην 

κατηγορία «Προσθήκες». Έχετε την δυνατότητα να αφαιρέσετε κάποιον καθηγητή/ερευνητή το πάτημα 

της επιλογής «Διαγραφή» (Αφαίρεση προσθήκης). 

 

Προσοχή! 

Για να οριστικοποιήσετε τις αλλαγές θα πρέπει να πατήσετε στην επιλογή «Αποθήκευση» 

(Οριστικοποίηση τροποποιήσεων). 

 

Οριστικοποίηση τροποποιήσεων 

  

Παράδειγμα προσθήκης 

Αφαίρεση προσθήκης 
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Προσθήκη μελών μητρώου μέσω αρχείου CSV 

Για την προσθήκη μελών με την ανάρτηση αρχείου CSV θα πρέπει αρχικά να πατήσετε στην επιλογή 

«Προσθήκη Μέσω CSV» από την οθόνη τροποποίησης μητρώου (Προσθήκη μέσω CSV).  

 

Θα εμφανιστεί ένα παράθυρο με τις προδιαγραφές του αρχείου CSV. Για να προχωρήσετε, πρέπει να 

επιλέξετε την «Προσθήκη αρχείου» (Προσθήκη αρχείου) και να αναρτήσετε το αρχείο .CSV που έχετε 

αποθηκευμένο τοπικά στη συσκευή σας. 

 

Προσθήκη μέσω CSV 
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Το αρχείο .CSV που θα αναρτήσετε έχει της εξής τεχνικές προδιαγραφές για την επιτυχής προσθήκη. 

 

• Οι στήλες του αρχείου CSV πρέπει να είναι: "ΚΩΔΙΚΟΣ ΧΡΗΣΤΗ", "ΕΠΩΝΥΜΟ", "ΣΥΝΑΦΕΙΑ". 

• Στη στήλη " ΚΩΔΙΚΟΣ ΧΡΗΣΤΗ " είναι αποδεκτές μόνο αριθμητικές τιμές που αντιστοιχούν στον 

κωδικό του μέλους στο μητρώο Απέλλα.  

• Στη στήλη " ΕΠΩΝΥΜΟ" συμπληρώνετε το επώνυμο του καθηγητή.  

• Στη στήλη " ΣΥΝΑΦΕΙΑ" είναι αποδεκτές μόνο οι αριθμητικές τιμές 1 ή 0, ανάλογα με τη συνάφεια 

του γνωστικού αντικειμένου του μέλους με το γνωστικό αντικείμενο του μητρώου. Η τιμή 1 

αντιστοιχεί σε ΙΔΙΟ γνωστικό αντικείμενο και η τιμή 0 σε ΣΥΝΑΦΕΣ γνωστικό αντικείμενο. 

• Ο αποδεκτός τύπος του παραγόμενου αρχείου είναι CSV UTF-8 (Comma delimited).  

Προσθήκη αρχείου 



11 

 

Εφόσον ολοκληρωθεί η επιτυχής προσθήκη αρχείου με βάση τις παραπάνω προδιαγραφές θα 

εμφανιστούν μηνύματα συστήματος στο παράθυρο σχετικά με τις προσθήκες καθηγητών/ερευνητών. 

(παράδειγμα προσθήκης). 

 

Μπορείτε να πατήσετε την επιλογή «Ανανέωση σελίδας» για να επιστρέψετε στην οθόνη τροποποίησης 

μητρώου, όπου πλέον θα έχουν καταχωρισθεί τα μέλη ΔΕΠ στον πίνακα του μητρώου. 

 

  

Παράδειγμα προσθήκης 
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Μηνύματα συστήματος 

Στην τρέχουσα ενότητα καταγράφονται τα μηνύματα που εμφανίζονται στο χρήστη κατά την 

αλληλεπίδρασή του με το πληροφοριακό σύστημα. Σημειώνεται ότι τα μηνύματα χαρακτηρίζονται από 

χρωματικό κώδικα. Έτσι, έχουμε: 

• Γενικά μηνύματα 

• Μηνύματα σφάλματος 

• Μήνυμα επιτυχούς ενέργειας 

Γενικά μηνύματα 

• Ο χρήστης με κωδικό ΧYZ έχει προστεθεί ήδη στον πίνακα - Το μήνυμα εμφανίζεται όταν 

επιχειρείται προσθήκη μέλους το οποίο εντοπίζεται ήδη στον πίνακα. 

Πιθανά μηνύματα σφάλματος 

• Ο χρήστης με κωδικό ΧΧΧ έχει κωλύματα που εμποδίζουν την συμμετοχή του σε μητρώο - το 

μήνυμα εμφανίζεται όταν επιχειρείται προσθήκη μέλους το έχει κώλυμα που δημιουργεί 

αποκλεισμό από προσθήκη σε Μητρώο εκλεκτόρων (είτε εσωτερικό είτε εξωτερικό). 

• Ο χρήστης με κωδικό ΥΥΥ δεν ανήκει στο τμήμα – το μήνυμα εμφανίζεται όταν επιχειρείται 

προσθήκη μέλους που δεν ανήκει στο οικεί τμήμα στο εσωτερικό μητρώο. 

• Ο χρήστης με κωδικό ΥΥΥ ανήκει στο τμήμα – το μήνυμα εμφανίζεται όταν επιχειρείται προσθήκη 

μέλους του οικείου τμήματος στο εξωτερικό μητρώο. 

Μήνυμα επιτυχούς προσθήκης μέλους/μελών 

• Χ μέλη προστέθηκαν επιτυχώς στο μητρώο - το μήνυμα εμφανίζεται εφόσον ένα ή περισσότερα 

μέλη που περιλαμβάνονται στο αρχείο που αναρτήσατε έχουν προστεθεί επιτυχώς στο μητρώο. 
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Πίνακας επεξεργασίας επιτυχώς αναρτημένων μελών 

Με την επιτυχή ανάρτηση της λίστας των μελών στο μητρώο, έχετε τη δυνατότητα να πραγματοποιήσετε 

συγκεκριμένες ενέργειες, οι οποίες παρουσιάζονται αναλυτικά παρακάτω. 

• ΑΛΛΑΓΗ ΣΥΝΑΦΕΙΑΣ: Πατώντας το κουμπί «Αλλαγή συνάφειας», δίνεται η δυνατότητα αλλαγής 

του χαρακτηρισμού του γνωστικού αντικειμένου, από ίδιο σε συναφές ή και αντίστροφα (Αλλαγή 

συνάφειας). 

 

 

• Προβολή στοιχείων καθηγητή/ερευνητή: με το κουμπί «Στοιχεία καθηγητή/ερευνητή», 

μπορείτε να ανοίξετε την οθόνη με τα στοιχεία του Καθηγητή/Ερευνητή (Στοιχεία χρήστη, 

Στοιχεία επικοινωνίας, Προφίλ Καθηγητή/Ερευνητή και κωλύματα συμμετοχής σε μητρώα 

εκλεκτορων, εκλεκτορικά σώματα και επιτροπές) που προσθέσατε στο μητρώο. (Στοιχεία 

καθηγητή/ερευνητή) 

 

Αλλαγή συνάφειας 
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• Διαγραφή μέλους: πατώντας το εικονίδιο «Διαγραφή», μπορείτε να πραγματοποιήσετε 

διαγραφή μεμονωμένου μέλους από το μητρώο εκλεκτόρων.  (Διαγραφή μέλους) 

• Συμπληρωματικά, υπάρχει και η επιλογή «αφαίρεση όλων των μελών» που αφαιρεί όλα τα μέλη 

που έχουν προστεθεί στο συγκεκριμένο μητρώο. (Αφαίρεση όλων των μελών) 

 

 

Στοιχεία καθηγητή/ερευνητή 

Διαγραφή μέλους 
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Με την επιβεβαίωση διαγραφής μεμονωμένου μέλους ή την Αφαίρεση όλων των μελών, δημιουργείται 

ακριβώς κάτω από τον πίνακα, ένας προσωρινός πίνακας στον οποίο αποτυπώνονται οι προσθήκες και 

οι διαγραφές που έχουν δρομολογηθεί. Δίνεται η δυνατότητα επαναφοράς, μεμονωμένων μελών προς 

διαγραφή, πατώντας το εικονίδιο «Επαναφορά», μετά από σχετική επιβεβαίωση. (Επαναφορά 

διαγραφής) 

Αφαίρεση όλων των μελών 
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Προσοχή! 

Για να εκτελεστεί το σύνολο των ενεργειών που αποτυπώνονται στον προσωρινό πίνακα απαιτείται η 

ενέργεια της «Αποθήκευσης». (Αποθήκευση προσωρινών τροποποιήσεων) 

 

Επαναφορά διαγραφής 
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Ενεργοποίηση Νέου μητρώου εκλεκτόρων 

Εφόσον έχουν συμπληρωθεί τα υποχρεωτικά στοιχεία σε ένα μητρώο εκλεκτόρων (Αρχείο σύστασης 

μητρώου εκλεκτόρων και ημερομηνίες έναρξης και λήξης ισχύος μητρώου εκλεκτόρων)  καθώς και η 

προσθήκη τουλάχιστον ενός μέλους στο μητρώο θα υπάρχει η δυνατότητα ενεργοποίησης του μητρώου 

εκλεκτόρων πατώντας το εικονίδιο «Ενεργοποίηση» από την καρτέλα «Νέα μητρώα εκλεκτόρων». 

(Ενεργοποίηση μητρώου εκλεκτόρων) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αποθήκευση προσωρινών τροποποιήσεων 
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Έπειτα από την ενεργοποίηση ενός μητρώου εκλεκτόρων δεν υπάρχει πλέον η δυνατότητα επεξεργασίας 

του. Στις λεπτομέρειες του ενεργοποιημένου μητρώου εκλεκτόρων, πατώντας το εικονίδιο «Προβολή 

στοιχείων μέλους ΔΕΠ κατά την ενεργοποίηση του μητρώου» μπορείτε να δείτε τις πληροφορίες του 

εκάστοτε μέλους όπως αποθηκεύτηκα τη χρονική στιγμή της ενεργοποίησης του μητρώου. 

 

 

 

Ενεργοποίηση μητρώου εκλεκτόρων 

Προβολή στοιχείων μέλους ΔΕΠ (1/2)  
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Άρση ενεργοποίησης μητρώου εκλεκτόρων 

Υπάρχει η δυνατότητα άρσης ενεργοποίησης ενός μητρώου εκλεκτόρων από την καρτέλα «Νέα μητρώα 

εκλεκτόρων» που επαναφέρει το μητρώο σε κατάσταση επεξεργασίας, εφόσον δεν έχει παρέλθει η 

ορισμένη προθεσμία επεξεργασίας των μητρώων εκλεκτόρων. Για την άρση ενεργοποίησης επιλέξτε το 

εικονίδιο «Επαναφορά σε πρόχειρο». (Άρση ενεργοποίησης) 

 

 

Προβολή στοιχείων μέλους ΔΕΠ (2/2) 

Άρση ενεργοποίησης 
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Η άρση ενεργοποίησης θα επιστρέψει την κατάσταση του μητρώου εκλεκτόρων από «Ενεργό» σε 

«Πρόχειρο» και θα υπάρχει η δυνατότητα επεξεργασίας του. 

 

Προσοχή! 

Έπειτα από την ολοκλήρωση της επεξεργασίας πρέπει το μητρώο να ενεργοποιηθεί εκ νέου σύμφωνα 

με τις προθεσμίες που ορίζονται από τις κείμενες διατάξεις. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


